



ГОСЭНЕРГОГАЗНАДЗОР

Акция «Подружись с электротоком»!!!!

Органом Госэнергогазнадзора проводится республиканская акция «Подружись с электротоком», которой предусмотрено проведение информационно-разъяснительной работы по профилактике травматизма среди несовершеннолетних.

Статистика показывает, что случаи детского электротравматизма зачастую вызваны личной неосторожностью, в том числе из-за неосведомленности детей об элементарных правилах электробезопасности. В свою очередь, результат такого рода незнания может привести к печальным последствиям – тяжелой травме, а в худшем случае и вовсе – к гибели.

Так, 09.08.2023 10-летний мальчик помогал отцу при помощи специального насоса откачивать воду из бассейна. По просьбе отца, при попытке отключить оборудование ребенок прикоснулся к токоведущим частям вилки, в результате чего был смертельно травмирован электротоком.

10 августа 2023 года произошел несчастный случай с учеником 2 класса ГУО «Средней школы №2 г. Осиповичи». Крик мальчика услышал сторож при проведении обхода территории строительной площадки. Выбежав за территорию объекта он увидел мальчика, касающегося правой рукой и правой ногой металлической решетки ограждения, и кричащего «ток». Сторож обесточил объект, отключив вводной рубильник. Прибывшей на место бригадой скорой помощи ребенок был доставлен в учреждение здравоохранения.

17 августа текущего года в городе Солигорске произошёл несчастный случай с мальчиком 2022 года рождения. Мать посадила в ванную малолетнего сына, с целью искупать его перед сном и вышла из ванной комнаты, оставив ребёнка без присмотра. Сама, спустя некоторое время, находясь в жилой комнате, услышала всплеск воды из ванной комнаты и направилась туда, где обнаружила сына с признаками поражения электрическим током в результате падения подключенного к электросети фена в ванную. Ранее мать пользовалась феном для сушки волос и оставила его включенным в электросеть. Фен находился в зоне доступа ребенка на

поверхности стиральной машины рядом с игрушками, расположенной рядом с ванной. Ребёнка доставили в реанимацию для оказания медицинской помощи, но в итоге он умер.

24.07.2023 9-летний мальчик решил помочь отцу в покосе газона во дворе жилого дома, для чего включил электрическую газонокосилку, подключенную к сети через удлинитель. В процессе покоса провод удлинителя попал под режущий нож газонокосилки и был перерезан. Ребенок решил соединить два поврежденных конца провода, видя, как это раньше делал его отец, при этом не отключил удлинитель от сети. При попытке соединиться, получил удар электрическим током. Пострадавший доставлен в больницу с диагнозом электротравма 1-й степени.

Электрический ток невозможно увидеть и услышать, поэтому при обращении с любыми электроприборами и электрооборудованием следует быть очень внимательными и осторожными. Обязательно, перед применением, проводить осмотр используемого электрооборудования на предмет целостности корпусов, состояния изоляции, технического состояния электроприборов.

Начальник группы энергогазинспекции
Провальский И.С.